## . 26 мая 1951 Московская Правда

в. Москва

## КАЯ ПРАВДА

## К 175-летию Большого театра

## Накануне юбилея

28 мая советский народ отмечает 175-леще лучшего оперного и балетного театра страны — Государственного ордена Ленина академического Большого театра Союза ССР.

В эти дни, предшествующие славному юбилею, в театре царят особое оживление и подъем.

(Из поездок вернулись бригады артистов, выступавших с творческими отчетами в ряде городов страны. В Ленинграде побырала бригада, состоявшая из представитей трех поколений ГАБТ во главе главным дирижером театра, народным артистом СССР И. Головановым. Прославленые певцы И Козловский, Н. Шпиллер, Алексей Иванов выступали в спектаклях денинградских оперных театров, артисты болета М. Плисецкая, Р. Стручкова и В Преображенский—в болетих у рабочих Кировского завода и у моряков Балтийского флота.

Радушно были приняты мастера театра и в других городах Советского Союза. Трудящиеся Свердловска тепло приветствовали артистов П. Нормова и Е. Круглякову, жители Харькова и Одессы принимали у себя П Шпиллер, А. Кривченю, Г. Больщакова, П. Лисициана. В Прибалтике побывали А. Пврогов, М. Максакова, в Тбилиси и Кузбассе — бригада артистов во главе с О. Лепешинской, в Крыму — М. Михайлов.

Много творческих отчетов было проведено в Москве. Дважды встретились артисты с автозаволцами. Оркестр Большого театра и солисты во главе с дирижерами А. Мелик-Пашаевым, Ю. Файером, К. Кондрашиным и С. Сахаровым дали концерт во Дворце культуры.

В дни юбилейного двухмесячника состоялись встречи артистов со сталеварами, станкостроителями, обувщиками, ткачихами столицы, с колхозниками Подмосковья, с воинами Советской Армии, с писателями, со студентами и преподавателями высших учебных заведений.

Торжественно прошел совместный вечер Малого и Большого театров. Эти замечательные коллективы связаны между собой давней дружбой. На заре своей творческой юности они составляли одну труппу. Гениальные русские драматические актеры Щенкин, Мочалов, Живокини и другие пели и играли на сцене оперного театра, а певщы и балерины исполняли роли в драматических пьссах.

Коллектив Большого театра завершает последние приготовления к юбилею. В четырех залач оборудуется выставка, освещающая важнейшие этапы развития Большого театра.

В главном фойе размещены материалы, посвященные зарождению и становлению русской музыки. Значительное место уделено основоположнику русской классической оперы М. Глинке и его гениальным творениям. На других стэндах — материалы, иллюстрирующие содружество театра с выдающимися композиторами XIX веза П., Чайковским, М. Мусоргским, Н. Ремским-Корсаковым, А. Даргомыжским, А. Бородимым, экспонаты, рассказывающие о выдающихся певцах и артистах балета театра.

Сейчас на сцене Большого театра идут ренетиции праздничного концерта. В нем выступит представители ведущих оперных и балетных театров страны.

В юбилейных торжествах примут участие многочисленные делегации из городов и районов страны.

Сегодня в театре в торжественной обстановке начиется прием делегаций заводов, фабрик, колхозов, научных учреждений, высших учебных заведений.